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중소기업 취업자 소득세 감면

이직한 근로자분들의 중소기업 취업자 소득세 감면 신청(청년)에 따라 문의 드립니다.

2018년 기준으로 감면기간이 5년으로 늘어남에 따라 아래의 조건 대상자 분들도 해당사항이 있는지 

문의 드립니다. 이직자분들이 제출하시는 명세서 마다 시작년도는 비슷하지만 종료일은 3년, 5년 차

이가 납니다. 전부 청년에 해당됩니다.

조건 1) 최초취업일자 : 2016년 11월 18일

중소기업 취업자 소득세 감면 대상 명세서(전 직장 감면)

시작일 : 2016년 11월 18일 / 종료일 : 2019년 11월 30일

조건 2) 최초취업일자 : 2017년 03월 27일

중소기업 취업자 소득세 감면 대상 명세서(전 직장 감면)

시작일 : 2017년 03월 27일 / 종료일 : 2022년 03월 31일

중소기업취업자 소득세 감면은 취업일기준으로 결정되는데 2016년 취업자는 취업당시29세 이하인 

경우에는 2016년11월부터 5년이 적용되는 것이며, 2017년 취업자도 동일하게 취업당시 29세 이하이

면 5년이 적용됩니다.

결산시 어음배서의 회계처리

당사는 IFRS로 결산을 하고 있습니다.

질문1) 받을어음을 배서를 하였을 경우 결산전표회계처리가 궁금합니다.

최초

(차) 받을어음 				    (대) 외상매출금

배서시

(차) 외상매입금 				    (대) 받을어음

질문2) 받을어음을 할인할 경우의 회계처리도 궁금합니다.

최초

(차) 받을어음				    (대) 외상매출금

할인시

(차) 현금예금 				     (대) 받을어음

(차) 매출채권처분손실(이자비용)
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안건의 taxpark.com과 안세의 eanse.com에서 바로 오늘 30분내 문서답글을 진행중임(안세안건연합)

(차) 할인어음			   (대) 단기차입금

위와 같이 처리하면 되는지요?

1. 받을어음을 만기일이전에 외상매입 대금으로 지급한 경우 귀사의 처리대로 하시면 됩니다.

2. 받을어음을 어음할인하여 할인료를 차감한 나머지 금액을 입금받은 경우는 매각거래로 보아귀사의 

의견대로 할인료에 대한 처분손실로 반영하면 됩니다.

매출시점과 다른 세금계산서 발행

거래 업체에서 대금 정산 지연으로 11월 대금을 1월에 지급하게 되었습니다.

업체에서 지급하는 월로 세금계산서 발행을 요청 하였는데,

이러한 경우 매출발생월과 상이하게 세금계산서를 발행 해도 되는지 문의 드립니다.

세금계산서는 공급시기에 발급하는 것이 원칙이며, 대금 정산 시점에 발급하는 것이 아닙니다.

임의로 공급시기가 아닌 대금정산시기 등의 다른 날짜를 공급시기로 하여 세금계산서 발급하면 사

실과 다른 세금계산서로 인정되어 가산세 및 매입세액불공제 등의 불이익을 받을수 있습니다.

렌트카 면책금 증빙

회사에서 차랑을 렌트하여 사용하고 있습니다.

사고로 인하여 면책금이 10만원 발생하였는데 해당비용에 대하여는 세금계산서 발행이 불가하다고 

합니다. 이경우 비용인정이 가능한지 문의드립니다.

렌트회사에게 지급하는 면책금은 부가가치세 과세대상이 아니므로 이체내역 및 청구서 등을 증빙

으로 하여 비용반영하시면 됩니다.

♣ 서면인터넷방문상담3팀-3452 , 2007.12.31

자동차대여 사업자가 대여차량으로 사고를 낸 고객으로부터 수리비 및 면책금 명목으로 받는 변상

금은 과세대상에 해당되지 아니하는 것임.
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